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Передерій Р. М., здобувач вищої освіти третього рівня (PhD), 

Крайній К. О., здобувач вищої освіти другого рівня (магістр), 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Ефективність теплової обробки м’ясних натуральних виробів 

значною мірою залежить від конструктивних особливостей 

технологічного обладнання, здатності забезпечувати рівномірний 

розподіл теплового потоку, точність регулювання температури та 

умови збереження внутрішньої вологи продукту [1]. Традиційні 

електричні контактні грилі, що використовуються в невеликих цехах і 

підприємствах ресторанного господарства, не забезпечують 

контрольованого механічного навантаження на сировину, що 

призводить до нерівномірного прогрівання, надмірних втрат маси та 

підвищеного енергоспоживання [2]. У зв’язку з цим постала 

необхідність розроблення обладнання, здатного реалізувати процес 

імпульсного кондуктивного жарення, виявленого як ефективний у 

попередніх технологічних дослідженнях. 

Метою конструктивної розробки стало створення апарата, в 

якому надлишковий тиск у діапазоні 10…14 кПа міг би реалізовуватися 

імпульсно, з регульованою тривалістю одного імпульсу від 1 до 3 с, за 

температури робочих поверхонь 120…140 °C. Пристрій мав 

забезпечувати точний контроль параметрів процесу, стабільність 

температурного режиму та достатню механічну жорсткість силового 

механізму притискання. 

https://doi.org/10.1117/12.2661941
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Запропонована конструкція апарата включає верхню та нижню 

нагрівальні плити з антипригарним покриттям, систему силового 

імпульсного притискання електромеханічного типу з можливістю 

створення надлишкового тиску до 14 кПа, вузол датчиків температури, 

тиску та часу імпульсів, а також мікропроцесорний блок керування. 

Конструкція оснащена механізмом фіксації товщини продукту 

0,015…0,020 м, що дає змогу забезпечити стабільність умов 

теплопередачі та повторюваність результатів. 

Проведені теплофізичні розрахунки показали, що підвищення 

контактного тиску на поверхню м’язової тканини сприяє зменшенню 

термічного опору між нагрітою плитою та продуктом, що інтенсифікує 

теплопровідність і скорочує тривалість жарення в середньому на 

22…26 %. При цьому енергоспоживання становить близько 

0,028…0,033 кВт·год на одиницю маси 0,10 кг, а питомі витрати 

електроенергії – 0,29…0,33 кВт·год/кг готового продукту. Втрати маси 

після обробки у новому апараті не перевищують 18…21 %, що в 

середньому на 8…12 % нижче, ніж під час традиційного жарення, а 

вихід продукції збільшується до 79…82 %. Відносні втрати ексергії 

знижуються на 6…9 %, що свідчить про раціональнішу реалізацію 

енергетичної складової. 

Конструкція відзначається можливістю автоматизації й 

інтегрування до систем керування виробництвом, що робить її 

придатною для використання в HoReCa, мініцехах, фермерських 

господарствах та мобільних польових кухнях. Перспективним 

напрямом розвитку є створення модифікацій з кількома паралельними 

робочими постами, а також розроблення універсальних моделей, 

здатних працювати з різними видами м’ясної сировини, включно з 

птицею та свининою. 

Отримані результати підтверджують технічну доцільність 

розроблення апарата для імпульсного кондуктивного жарення та 

дозволяють рекомендувати його для подальшого патентування та 

промислового впровадження. Таке обладнання здатне забезпечити 

оптимальне поєднання якості, енергетичної ефективності та 

безпечності, що відповідає сучасним вимогам харчових технологій, 

ресторанного бізнесу та малого м’ясопереробного виробництва. 
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Інтенсивна експлуатація сільськогосподарської техніки 

зумовлює високі вимоги до технічного сервісу й своєчасної 

діагностики стану механізмів. Через це за останнє десятиліття 

спостерігається активне зростання кількості патентів, пов’язаних із 

системами IoT-моніторингу, які забезпечують безперервне зчитування 

параметрів робочих вузлів, аналіз відмов та формування рекомендацій 

для технічного обслуговування [1-3]. 

Патентна активність у цьому напрямі робить системи цифрової 

діагностики ключовою складовою сервісної інженерії, особливо в 

галузі  сільськогосподарського машинобудування, де надійність 

техніки визначає ефективність виробничих процесів. Сучасні патентні 

рішення охоплюють такі типові підсистеми: 

• сенсорний рівень (температура, вібрація, тиск, навантаження, 

витрати палива); 

• комунікаційний рівень (NB-IoT, LoRaWAN, LTE-M, 5G); 

• аналітичний рівень (прогнозування несправностей, штучний 

інтелект); 

• сервісний рівень (рекомендації з ТО, повідомлення про відмови, 

формування ремонтних планів). 

http://dspace.puet.edu.ua/handle/123456789/13830
https://www.researchgate.net/profile/Viacheslav-Skrypnyk?ev=hdr_xprf
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